isleminin sonucu kagtir?

A) -24 B) -18 C) -15 D) -12 E) -6

Asagidaki diyagramda gemberlerin icinde toplama (+)
islemi veya garpma (x) islemi yapilarakislemler asagiya
dogru sGrdralmasgtar.

1,6 0,5 B

0,8 0,25

Buna gére A, B ve C yerine yazilmasigereken iglem ve
sayilar asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A B c
A x 025 2
B)  + 025 2
C) X . -0,25 0,2
D) X -0,25 2
B+ -0,25 0.2

3.

a, b, c reel sayilar igin,

a+b=0
a.c>0

a+c>0

olduguna gére a, b, ¢ sayilarinin isaretleri sirasiy-
la asagidakilerden hangisidir?

A+, -, + B) -, +,— C) +, +,—

D) +,-- E)+, +, +

Erkek ve kizlardan en az birer tane 6grencinin bulundu-
du bir siniftaki 6grencilere 60 adet tanitim kitabi dagti-
lacaktir. Bu sinifta kiz dgrencilere ikiser kitap, erkek 6g-
rencilere ise birer kitap dagitildiktan sonra 24 adet kitap
artiyor.
Kizlarin sayisi K, erkeklerin sayisi E olmak iizere,

I. Kkesinlikle tek sayidr.

Il. E kesinlikte gift sayidr.

lll. Ken cok 17 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C)livell

A) Yalniz Il B)lvell

D) lvelll E) L, llvelll
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Es parcalara aynlmis dairelerle gésterilen yukarida-
ki toplama ve ¢ikarma igleminin tarah bélgelere g6-
re modellemesinin sonucu kachir?

nl 1
8

3 1
B)E C) y

E)E

5
D)=
)8,

Agirliklar birer pozitif tam sayi olan 6zdes dért kiip ve
Ozdes Uc kre ile 33 kg agirlik sekildeki gibi esit kollu te-
razide dengededir. '

Buna gore, bir kiipiin agirhdi en ¢ok kag kg dir?

A)3 m4 C)5 D)6 E)7

7.

8.

/96 —y/24
15
isleminin sonucu kactir?
A1 B) 2 C) V2 D) V3 E) V6
x > 3 olmak lzere,
x2-5x + 6. cm
Ar A ~ B
. . ‘ x2-1cm
D w—; c
X2

Yukanda ABCD dikdoértgen kartonu ve igindeki dik-
dortgen kesim bdlgesinin kenar uzunluklari verilmistir.

Bu karton sekildeki gibi kesilerek kag adet kuguk kar-
ton elde edilebilir?

A) X=2)(x + 1) B) (x-2)(x=39)
C) (x+2)(x-1) D) (x-2)(x-1)
E) (x—3)(x—1)
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10.

a;, a, a4, --- , a, seklinde n elemandan olusan ve-

ri grubu icin bu veri grubundaki sayilann toplaminin ve-

ri sayisina boélimine aritmetik ortalama (&) denir ve

at+a,+ag+--+a,
n

a= ile gosterilir,

Bu veri grubunun standart sapmasi (S) ise

s \/ (2-8f +(3=8f +(2g=8f + (o -3F
dir

n—1

Buna gore, bir 6grencinin 7 ay boyunca her ay oku-
dugu kitap sayilarini gosteren 2, 3, 3, 4, 5, 5, 6 veri
dizisinin standart sapmasi kactir?

A1 B) V2 D) 22

c)2 E) 4

V18 birim uzunlugundaki sayl gubuklar kullanilarak 0
dan 5 e kadar rakamlar yazilacaktir. Bu rakamlarin gekil
ve boyutlan agagida verilen sekilde olacaktrr.

® @ 6 @ ©® (@) - (5)

Her rakami yazmak icin kullanilan sayi gubuklarinin sa-
yisi o rakamin altinda yazilmistir.

Bir sayinin uzunlugu, o sayida kullanilan gubuk sayisi ile
birim uzunlugu olan 8 sayisinin garpimindan elde edi-
len sonug olarak tamimlanmistir.

Buna gore 3152 sayisinin uzunlugu, 402 sayisinin
uzunlugundan kagc fazladir?

A) 8V2 B) 62 C) 4v2 D) 22 E) V2

11.

12.

{6 45 44 43 12 41 40 -9 -8 7 6 -5 -4 )

Yukarida bir soguk hava deposunun sicaklik kontrol pa-
neli gosterilmistir. Bir galisan —10 da bulunan kontrol se-
ridini artan yonde (sada) x birim gekerek a noktasina goé-
tiirmesi gerekirken ayni mesafeyi zit yénde (sola) gcekerek
b noktasina gétiarmastar.

|b-a] = 12 olduguna gére, a + b + x kactir?

A)-14  B)-13  C)-12  D)-11 E) -10

(4-1) + (8-5) + (12-9) + - - - + (40-37)

igleminin sonucu kactir?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 36 E) 39
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13.

14.

Asagidaki tabloda bir kirtasiyede bulunan doért gesit ki-
taptan kagar tane oldugu ve bu kitaplann giinliik satis
miktarlan gésterilmistir.

Roman 400 40

Hikaye 300 20

Bilim - Kurgu 240 30

Sinavlara Hazirhk 180 10
Buna gére,

I. Bes gliniin sonunda kirtasiyede 620 adet kitap kal-
migtir. '

Il. Bes glinuin sonunda kalan roman kitabi sayisi, kalan
hikaye kitabi sayisina egittir.

lll. Ginlik satilan Bilim - Kurgu kitabi sayisi, tim satigin
%20 si kadardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il velll E) L, llvell
Xy Xtl=24
olduguna gére, x* kactir?
A) 27 B)% C)4 D) -1 E) 256

15. A, B, C birer kiime olmak izere,

¥
AuB={a,b,c,d,e,{a},{b}}

BuC={a,b,c,f,g}

olduguna gére, s(AUC) nin alabilecegi en bilyiik
deger ile en kiigiik degerin toplami kagtir?

A) 13 B) 14 ) 15 D) 16 E)17

16. a, b, ¢ dogal sayilan igin agsagidaki bilgiler veriliyor.

e 3 n kati ardisik cift sayllardir.
o QOrtanca say! ile en kiiglik sayinin toplami 42 dir.
Buna gére,

l.La+b+c=72

. abwc .
a+b+c
lil. En kiguk sayi 24 tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, Ilvelll
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17.

18.

En az bir, en ¢ok iki cocuklu ailelerden olusan bir grup-
taki kiz gocuklarinin sayisinin annelerinin sayisina oran

%—, erkek cocuklarinin sayisinin babalarinin sayisina
orani —-dir.
11

Buna g6re, bu gruptaki iki cocuklu aile sayisinin tek
cocuklu aile sayisina orani kagtir?

3

1
R E)2
)8

OF D)2

4
A) 2
) 1 B) ik

1
6

PX) =x*+3x+6x>+5x+ 3
Qx) =x> +2x + 3
polinomlari veriliyor.

P(x) polinomunun Q(x) polinomu ile bélimiinden
elde edilen bélim B(x) olduguna gére, B(x) poli-

nomunun katsayilar toplami kagtir?

A)O B) 1 o) 2 D) 3 E) 4

19.

20.

a ve b birer tam sayidir.
é’;
-4<a<2<bx<5b
olduguna gore,
l. a + b nin alabilecegdi en buliylk tam say1 degeri 6 dir.

Il. a-b nin alabilecegi en kiigtik tam sayi degeri —12 dir.

lll. a- b nin alabilecegi en blylk tam say1 degeri -2 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI O lvell

D) Il velll E) I, llvelll

X tane mektup, herglin esit sayida mektup atilmak tizere;

° - 1. Gun: Her posta kutusuna 4 tane
e 2. Gun: Her posta kutusuna 6 tane

e 3. Gun: Her posta kutusuna 8 tane
olacak sekilde atiliyor.

ikinci giin kullanilan posta kutusu, Ggiincii giin kul-

" lanilan posta kutusundan 10 fazla olduguna gére,

I. Birinci giin 60 posta kutusuna mektup atilmistir.

Il. Ug giiniin sonunda 130 posta kutusuna mektup atil-
mistir.

lll. Birinci giin kullanilan posta kutusu ikinCi gtin kulla-
nilan posta kutusundan 10 fazladrr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell

D) Il velll E) I, llvelll
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21.

22,

Pozitif n tam sayilari icin bir f(n) fonksiyonu

f(n) = 1.3.5...(n—2).n, ntekise
“|24.6...(n=2).n, nciftise

bigciminde tanimlaniyor.

Buna gore, {(5) + f(6) toplanm kactir?

A) 43 B) 51 C) 63 D) 69 E) 75
00 )
1.adm . 2.adm 3.adm

Yukarida verilen sekil 6rinttsiinde dairelerin icine 1 den
baglayarak dogal sayilar yazilmaktadir.

Buna gére, bu ériintiiniin

|- 5. adiminda bulunan dairelerin iginde 81 tane dogal
sayl yazmdlr

. 4. adlmda bulunan dalrelenn icindeki en kiiclk ve en
biiyiik dodal sayilarin toplami 54 tiir.

lll. 3. adimda bulunan dairelerin lglndekl sayllardan 2
tanesi tam kare sayldlr o

lfadelerlnden hangllen dogrudur"

A) Yalniz | B) Yalnlz il C)lvell

D) l ve Ill E) llve lll

23.

24,

Tas devrine ait bir toplulukta sadece doért adet rakam
kullanimaktaydi. Bu rakamlar A &, @, 4 dir.

,Fv
Magara duvarinda;
« B4 A

- 4eA

sayilarini géren arkeolog bu sayilan karisik bir sekilde
okuyarak

s 321
s 124
© 431

sayilanni temsil ettigini séylemistir.

Bunagére, ® A B sayisi asagidaki sayilardan han-
gisini temsil eder?
A) 214 B) 243 C) 134

D)142  E)321

Sedat, Kenan ve Bulut bir miktar bilyeyi herbirine en az
birer adet olacak sekilde asagidaki gibi paylasiyorlar.

* ' Sedat'in bilyelerinin sayisi, Kenan'in bilyelerinin say-
sinin iki katidir. '

¢ Kenan ve Bulut'un bilyelerinin toplam Saynsu Sedat'in
bilyelerinin sayisindan az olacaktir.

Buna gére, paylasilan bilye sayisi en az kactir?

A) 21 B) 14 C) 12 D)7 E)5
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25.

26.

60 km/sa 80 km/sa
—» (_
A B C

Saatteki hizlar 60 ve 80 km olan iki arag sekildeki yon-
lerde ayni anda harekete basgliyorlar. Bu iki arag, B nok-
tasinda kargilastiktan 4 saat sonra A dan hareket eden
arag C ye ulasiyor.

Buna gére,
|. Ave B arasi 180 km dir.

IAI. B ve C arasi 240 km dir.

lll. C den hareket eden arag A ya toplamda 3,5 saatte
ulasmustir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) [ve lll E) I llvell

A={1,2,3,4,5,6} kiimesinin bos kimeden farkl her
B alt kiimesi igin X(B), B kiimesinin elemanlarinin topla-
mi olarak tanimlaniyor.

Ornegdin, X({1,283}) =1 + 2 + 3 = 6 drr.
Buna gére,

X({1,3}) + X(B) = X({1,2,3,4})

esitligini saglayan B kiimesi asagidakilerden han-

gisi olamaz?

A) {2, 4} B) {1, 2, 3} C) {1, 5}

D) {2, 3, 4} E) {6},

£

" 28. Bir turist grubu icin,

27. 1 den 9 a kadar rakamlar ile numaralandirimig toplam 9

topun bulufdugu bir torbadan rastgele 2 top segiliyor.

Buna gore, cekilen toplar iizerindeki rakamlardan bii-
yiik olaninin kiigiik olanina oraninin bir dogal sayiya
esit olma olasiligi kagtir?

7

7 25 2 29
A) — B) — 0 = = =
) 1 ) 18 ) 36 D)3 ® 3

o Erkek ve kadin sayilar esittir.
o Erkeklerin %20 si, kadinlarin %40 | Fransiz'drr.

o Grupta toplam 30 Fran5|zy vardir.
bilgileri bilinmektedir.

Buna gore, grupta toplam kag kisi vardir?

A) 100 B) 90 C) 80 D) 60 E) 50
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ers gegme notunun 60 oldugu bir sistemde ara sina-

in %304, derse devamin %10, finalin %60 1 alinip he-

saplanmaktadrr;

. ‘Aré’émavd’an 55 alan ve derse %75 devam eden bir
‘6grencifinalden en az kag alirsa dersi gecger?

B) 55 C) 60 E) 70

~ A)50 D) 65

30. Asagidaki tabloda A ve B derslerinden basaril olan bir
siniftaki 6grencilerin sayisi verilmigtir.

2x+5

A dersi

B dersi

3x — 1

Bu sinrfta bulunan toplam 46 6grencinin (2x + 3) tanesi
her iki dersten de basanh olmustur.

Buna gére,
I. Her iki dersten 33 6grenci baganh olmustur.
II. Sadece B dersinden baganh olan 11 6grencidir.

lll. Sadece A dersinden. basarili olan 3 6grencidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) L llvell

31.

32.

B E C
ABC bir ticgen, DEC ikizkenar dik ticgen
|AB| = |AE| , m(BAC) = 65°

Yukaridaki verilere gore, m(AED) kac derecédir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
D K c K
0
E 9 'F E F
. \ A
A T B T
Sekif 1 Sekil 2

Sekil 1 deki kare bicimindeki kagidin B, C ve D kdsele-
ri-karenin merkezi olan O noktasi ile gakisacak bigimde
katlaniyor ve sekil 2 deki ATFKE besgeni elde ediliyor.

ATFKE besggeninin alani 50 cm? olduguna gére,
ABCD karesinin bir kenan kag cm dir?

A) 25 B) 4V5 C)8 D) 10 E) 5V6
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33.

34.

K L ABCDEF bir
duzglin altigen
4 KEDL dikdértgen
A, M, L dogrusal
ELX i D |EF| = 4V3cm
443 |EK| = 4 cm
F C
A B

Yukaridaki verilere gore, |EM| = x kag¢ cm dir?

A) 2V3 B) 3v3 C) 42 D)6 E) 3V5
D C
15
K
E
12 v
A’ F B

ABCD dikdortgen, [AC] ve [BD] késegen, [EF] L [AC]
|AF| = |[FB| , |AE|=12cm ", |CK|=15cm

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 440 B) 400 C) 360 D) 320 E) 280

35.

36.

D 12 C 3 E
X F
K
A L 7 B

ABCD bir kare, [DL] ~ [AE] = {K}, D, C, E dogrusal
IDC| =12cm , |LB|=7cm , |CE|=3cm

Yukaridaki verilere gore, |DK| = x kag cm dir?

39
4

A) -3743- B) -37?- 9 D E) 10

A B

ABCD bir eskenar doértgen, [AC] ve [BD] kdsegen
A ve C gember yaylannm merkezleri,

|BF| = |FC| , |CN| =12cm , |LN| =2cm

Yukarldaki vefilere goére, |KL| = x kag cm dir?

A) 3 B) 4 05 D)6 E)7
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37.

8 B

[AB] capli yanm daire ile E merkezli geyrek daire B nok-
tasinda teget

|EB| =8cm , |AE| =x

Yukaridaki sekilde taral bélgelérin alanlari esit oldu-
guna gére, x kag cm dir? '
A)4v2-8 B) 442 C)8v3-8

D) 6v2-8 E)8v/2-8

38.

Tabah yarlgép‘l 2 cm’olari silindirin icinde yeterince su
vardir. Bir ayriti 2 cm olan kilplerden iki tanesi kabin ige-
risine konuldugunda tamamen batmaktadir.

Buna gére, s u seviyesi ka¢ cm yikselmistir?

AL B2 02 D)4 5
T s . TT f TT s

39. Dik koordinaj,diizleminde, ordinati 12 olan noktada y ek-
senine teget olan bir gemberin x eksenini kestigi nokta-
lan arasindaki uzakhk 10 birimdir.

Buna gére, cemberin cevresi kag¢ birimdir?

Ayi6r  B)18z  C)20r  D)24n  E)26m

40.

Yukanda 17 birim kiipten olusan cisme asagidaki ci-
simlerden hangisi eklenirse, bir ayniti 3 birim olan
kiip olusur?

A) B)
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